

## 炒菜烧烤加啤酒 四人花了近二百

# 大排档花销直逼中档餐馆



随着气温升高,市区的“夜市”逐渐热闹起来,和三五个好友相约一起吹着小风,喝着啤酒聊天叙旧,这种生活真是无比惬意。“美味烧烤”、“风味小吃”、“特色小炒”……每晚6点过后,各样小吃摊点开始在街头巷尾陆续上场。

## 大排档人均消费30至50元 赶超中档餐馆

6月28日17时左右,市区经营大排档生意的各个摊位开始忙碌起来,到了18时左右,在振兴北路的一家大排档坐满了人,啤酒、炒菜引得不少市民在小吃摊前流连忘返。记者注意到,只要有客人走了,马上就会有人过来收拾,等待下一拨客人就餐。

20时,该路段一家大排档人声鼎沸,服务人员忙着招呼客人。据摊主介绍,他们每天都要营业到凌晨两三点,来的大部分都是回头客。

家住惠工八区的市民薛先生是这家大排档的“常客”。今日,薛先生和三个朋友点了花生和素拼盘两个小菜,还要了50元羊肉串、30元羊腰,再加上饭和啤酒等,这一顿饭吃下来花了近200元。

“看着街边的大排档觉得价钱便宜,其实一顿饭消费下来价钱并不低,两三个人就得上百元,比去一些饭店还贵,但是大排档算是特色,不管好吃不好吃,几个人围在一起吃的就是气氛和感觉。”薛先生说。

记者了解到,走进夜市大排档的市民大多和薛先生观点一样,一天工作下来,和三五好友小聚,坐在饭店里比较闷热,露天大排档既凉快又热闹,但是消费确实不低。市民王女士说,以前吃夜市大排档图的是便宜实惠,但现在招牌菜、凉菜、烧烤一样都不少,一桌下来消费并不低。

记者简单算了一下,大排档人均消费在30元至50元,相当于中档餐厅的人均消费水平。

## 大排档老板:生意红火但辛苦

采访中,记者了解到,虽然大排档的生意跟天气一样,进入“高温模式”,但这种生意也没想象中那么好做,不仅对体力要求很高,竞争也越来越激烈。

石女士在峄城区坛山路开了一家大排档,据她介绍,大排档虽然赚钱,但生意不好做,一方面成本上

升,另一方面竞争越来越激烈。“员工每天下午都要去菜市场进货,买来的羊肉和羊腰还要清洗、切块、串成串,一忙就是一下午,到了傍晚6点夜市就开始了。”石女士的丈夫说:“夜市开始后,他负责端菜收钱,还有一名专业烧烤师傅负责烧烤,一名厨师负责烧菜。一直要忙到凌

晨两三点才结束。

据石女士介绍,每年的5月前大排档开始营业,最晚到10月底结束,一年里有半年都是这样忙碌的。“虽然生意还算不错,但黑白颠倒再加上长时间连续高强度的工作,让人很难忍受,这钱挣得不容易啊。”石女士说。

## 垃圾能扫 气味能散 满地油污难清洗

食客们吃得开心,但很少主动将餐后留下的一次性餐具扔到垃圾桶,不少小吃摊周边存在“脏、乱、差”现象。近日,记者在振兴路一家大排档摊位前看到,来这里吃饭的食客络绎不绝,地上丢的餐巾纸、餐具包装袋随处可见。摊主告诉记者,很多市民在用餐后,直接将垃圾丢在了地上,因为忙着招呼生意,来不及收拾垃圾。他们希望食客自觉爱护用餐环境,环境干净了,生意自然也会好些,但很少有食客能够做到不随意扔垃圾。

家住市中区中兴路附近的市民赵女士说:“中兴路铁道附近这些年竟然成了烧烤一条街,每到傍晚,整条街烤羊肉串的,伴随着吆喝声、食客的谈笑声不绝于耳。摊主还用一个大风扇对着烤炉吹,烟气吹得满街都是,闻不惯味道的行人都捂着鼻子走。尤其在夏天,这些小吃摊每晚都要营业到凌晨2点多,摊点散发出的味道特别刺鼻,想开窗透气都不行。”

如果说大排档留下的垃圾还可以清理干净,难闻的味道能够克服,

那么,这些摊点长期在地面上形成的油污则令人感到头痛。

记者发现,君山路的一些大排档,摊点前都放有一个水桶,用来清洗餐具,但这些水经过多次使用后,满是油污,被摊主随意倒在路边,甚至有些摊主直接将污水倒在人行道上。

“从未看到摊主主动清洗路面油污。”居民林小姐告诉记者,看到人行道被油污污染,居民们十分无奈。

(记者 苏羽 文/图)

## 酮康唑胶囊含毒 部分药店在售

市食药监局:如何处理需接通知

7月1日,国家食品药品监管总局发布公告,称酮康唑口服制剂存在严重肝毒性不良反应,使用风险大于效益,决定停止该药物在我国的生产、销售和使用,撤销药品批准文号。7月2日,记者采访枣庄多家药店发现,酮康唑口服制剂依然在在售。

据了解,酮康唑口服制剂是咪唑类抗真菌药,在我国上市的有片剂和胶囊剂,主要用于念珠菌病、皮炎芽生菌病、球孢子菌病、组织胞浆菌病、着色真菌病等系统性感染的治疗。因存在严重肝毒性不良反应,使用风险大于效益。我国生产酮康唑口服制剂的企业有7家。针对如此情况,记者对我市酮康唑口服制剂类药物销售情况进行了调查。

2日上午,记者走访了市中区振兴路、光明路、龙头路等多家药店发现,大多数药店内,酮康唑口服制剂依然在在

销售。

在振兴路一家药品超市,记者看到四盒酮康唑胶囊摆放在柜台下层。在光明广场一家药房,柜台销售人员告诉记者,酮康唑胶囊还有最后一盒。柜台销售人员说,他们销售的是南京某药厂生产的酮康唑胶囊,售价在10.8元,主要用于治疗真菌感染,起到杀菌作用。销售人员说,这款酮康唑胶囊销量并不好,现在大都选用特比奈芬类的口服制剂,杀菌效果更好。这些药物多少有些肝毒性,但适量服用,一般不会有问题。在建设路一家药品超市,销售人员说,酮康唑胶囊依然在销售,但数量不多,没有接到下架通知。对于此事,记者电话采访了市食药监局的相关工作人员,对方表示,目前并未对该药品的相关情况进行过专项检查,具体事项还需等上级部门作出通知。(记者 王龙飞)

## 三星手机预装软件遭起诉

数量多且无法删除

针对国内首次被受理的消费维权公益诉讼,即上海市消保委诉天津三星和广东欧珀公司一事,中国消费者协会新闻发言人近日表示,中消协支持上海消保委履行法定职责,依法就损害众多消费者权益的行为提起公益诉讼。据介绍,7月1日,上海市消保委就手机预装应用软件安装情况不告知、无法卸载等损害消费者权益问题,分别将天津三星通信技术有限公司、广东欧珀移动通信有限公司起诉至上海市第一中级人民法院。目前,法院已受理这两起公益诉讼案件。

根据试验结果,欧珀X9007和三星SM-N9008S手机预装的不可卸载软件数量位列前两位。欧珀此款手机

预装软件达71个,三星手机预装软件44个,两款手机预装的大多数软件都不可卸载。

这位发言人表示,消费维权公益诉讼针对的是侵害众多消费者权益的行为,涉及社会公共利益维护。消费维权公益诉讼制度能更有效地维护消费者整体利益,对依法加强社会治理具有重大意义。新消法明确规定,就损害广大消费者权益的行为提起公益诉讼是中消协以及省级消协组织的法定职责。

他表示,下一步,中消协和各地消协将继续强化履行消法赋予的各项职责,促进消费维权公益诉讼制度的落实,维护广大消费者的合法权益。(新快报)

## 美菱牌洗衣机上质检黑榜

部分产品存能效虚标现象

近日,北京市工商局公布了对流通领域洗衣机类商品质量抽查检验结果。中韩、美菱品牌各有一款产品不合格。

抽查检验结果显示,标称“江苏新鸿联家电有限公司”生产的“中韩 CHIKO”牌 XQB60-60886.0kg 规格全自动洗衣机,洗净性能不符合标准的要求。洗净性能是衡量洗衣机去除洗涤物上污物能力大小的指标,部分质量较差的洗衣机未达到这个限定值,

洗净效果差。标称“合肥美菱股份有限公司”生产的美菱牌 XQB52-16355.2kg 规格电脑全自动洗衣机,除洗净性能问题外,用水量也不符合标准的要求。据介绍,洗衣机能效标准共分为5个等级,部分产品存在能效虚标现象,即标称等级高,实测等级低。消费者实际的水资源消耗高于产品明示的用水量。(京华时报)

# 两万吨假盐流入山东等地

工业盐制成毒性强 部分标注“北京中盐”字样

据报道,公安机关近日侦破特大工业盐冒充食盐案件,犯罪团伙将两万多吨工业盐分装成小袋,部分产品包装标注“北京中盐”字样,销往山东、北京、天津、江苏等7省市农村市场。

今年4月2号,江苏、北京警方在北京丰台区、大兴区、江苏泰州兴化、海陵等地区,捣毁多个制贩假盐加工窝点,案件共抓获主要犯罪嫌疑人22名,查明该团伙制售假劣食用盐2万余吨,案值2000余万元。

警方查明,犯罪嫌疑人王某某、

姜某某大量购入工业盐,在北京市郊的一间平房内,将工业盐包装成食用盐后,主要由长途客运司机将假盐藏匿在客舱或行李箱内运往外地。

据了解,该团伙从2008年开始生产销售假盐,累计销售2万余吨。本案涉及北京、天津、河南、河北、安徽、山东、江苏等7个省市地区。

工业盐又称亚硝酸钠,它广泛用于建筑施工,制造染料、药物和用作防锈剂,并大量用于印染、漂白等方面。氯化钠与亚硝酸钠不仅同属

盐类,外观也很相似,都是白色晶状颗粒,密度也几乎相同,都有咸味。然而两种盐对人体健康的作用可以说是截然相反。食盐是维持人类生命的必需品,而亚硝酸钠却是无情的“杀手”,毒性很强。亚硝酸盐有一种破坏作用,它进入人体后能使体内携氧的低铁血红蛋白,变成高铁血红蛋白。高铁血红蛋白一遇到氧,就牢固地结合起来,不易分离。这样,人体的全身组织就会缺氧,尤其从大脑缺氧对人体的影响最严重。(中国经济网)

